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Pártoskodás.
Kassa, december 18.

A Fáraók birodalmától kezdve egy 
Lengyelország feloszlásáig, mindig csak 
a pártoskodás, az egyenetlenség volt 
okozója az egyes népek és nemzetek 
bukásának. És ez a nemzeteket ölő 
párloskodás visz bennünket is a pusz­
tulásba. Ahányszor még szervezett 
külső ellenséggel állíunk szemben, 
mindannyiszor megoszlottak belső 
erőink. Német, török, talár csak azért 
diadalmaskodhatott felettünk, mert pár­
toskodásban elmerülve talállak. Nem 
vettük komolyan támadásukat, nem 
készültünk ellene, mert úgy hittük, 
majd csak úgy félkézzel is végzünk 
velük.

És ma ugyanaz a helyzet. Ki ta­
gadhatná, hogy az egész világnak az 
a törekvése, hogy a politikai határo­
kat a nyelvhatárokkal összeegyeztesse. 
E törekvés a legtöbb nemzetnek csak 
javára válik, mert alig van még or­
szág e földön, melynek nyelvét csak 
a politikai határokon belül beszélnek. 
Mi azonban semmi jót se várhatunk 
e törekvésektől. Bennünket ezen az 
alapon csak veszteség érhet. Ellene 
kell tehát szegülnünk, még mielőtt 
nagyobb veszedelmek áramlatjának 
belőle. Csak a vak nem látja, hogy 
például a horvát nyelváradat is csak 
ennek a törekvésnek egy megnyilatko­
zása. egy tünete. Ilyennek kell tehát 
tekintenünk és nem múló tünetnek, 
hanem az egész organizmust megtá­
madott kór gyanánt kezelnünk.

És mit látunk e helyett a parla­
mentben ? A magyarság ereje meg­
oszlik. Három elnök nem tud meg­
egyezkedni követendő eljárásában. Ná- 
vay és Rakovszky csupa kérlelhetetlen 
szigor, Juslh csupa korrektség. Egysé­
ges eljárás esetén már rég kisöpörtük 
volna a horvát szemetet szabadságunk 
legszentebb csarnokából.

Sajnos nemcsak a parlamentben, 
hanem azonkívül is ugyanazt a pár 
tosködást találjuk. Az ország ellensé­
ges táborokra oszlik és e különböző 
pártok között lelketlen agitátorok szít­
ják a gyűlölködés füzét. Soha még

anynyira el nem voltak közállapotaink 
fajulva. Hatalmas, nagy tehetségű fér­
fiak, kik mindenben csak a haza ja­
vára szolgálhatnának, arra használják 
fel Isién adta tehetségüket, hogy egy­
mást minél mélyebbre rántsák be a 
posványba. Minden erejüket felemésztő 
torzsalkodásokban merülnek el, fé­
nyes mulatságul szolgálva nyugodtan 
szemlélő ellenségeinknek.

Mi szükség van erre a magyar­
ságnak?! Mi szükség van arra, hogy a 
hazafiság örve alatt sarat fröcskölje­
nek egymásra közéletünk emberei ?! 
Miért akarják magukat minden áron 
,,lejáratni1' ? Miért van okvetlenül szük­
ség arra, hogy egymás tekintélyének 
csökkentésével s személyük lekicsinyí­
tésével eldurvitsák a közéleti hangot? 
Inkább fogjanak össze valamennyien, 
akiknek a teremtő elég tehetséget adott, 
s közös erővel törjék le Magyarország 
közös ellenségeit: a nemzetiségeket 
meg az őket támogató osztrák bandi­
tákat. Erre használják föl az. erőt s ne 
egymás megsemmisítésére. Akkor az 
egész ország tapsolni fog nekik.

Nincs vakáció!
— A tisztelt Ház karácsonya. —

A kormány is úgy bánik el a képvise­
lőkkel, mint a tanító a rossz gyerekekkel. 
Mivel nem jól viselkedtek az utóbbi idők­
ben és mindenképen akadályokat gördítettek 
a Ház tanácskozásai elé, most nem kapnak 
hosszú karácsonyi szünetet. Sőt ráadásul 
egy részüknek még Becsbe is kell menni, 
ahol december 20-án már összeülnek a de­
legációk, hogy megszavazzák a milliókat az 
osztrákok számára. (Igaz, hogy ezért külön 
tiz forint napidij jár nekik az útiköltség 
megtérítésén kívül.)

A kormány eljárásának indító oka fő­
képpen a kvóta javaslat ellen most folyó 
obstrukció volt. A kvótát a kormány okvet­
lenül elakarja fogadtatni még ebben a hó­
napban, azért azután lemondott arról a 
szándékáról, hogy a delegációk ülésezése 
idejére szünetet adjon a Háznak. A delegá­
ciókat összehívó királyi kézirat a hivatalos 
lap vasárnapi számában már megjelent és 
e szerint a király december 20 ára Bécsbe 
hívta össze a delegációkat. (Tavaly Buda­
pesten üléseztek.) Justh Gyula a Ház mai 
ülésén be is jelentette ezt, mire a Ház el 
is határozta, hogy szerdán választja meg 
delegátusait. A 60 delegátus közül tudvale­

vőleg 40 et a képviselőház, 20-at a főrendi­
ház választ. A függetlenségi párt hivatalo­
san a holnapi értekezletén fogja megállapí­
tani jelöltjeit, de a névsort már ma össze­
állították. A jelöltek között van Barabás 
Béla is, aki legutóbb alelnöke volt a dele­
gációnak.

A delegációk ülései négy napig fognak 
tartani. Ez alatt az idő alatt a képviselőház 
is tart üléseket és az eddigi tervek szerint 
csak a két ünnepnapon, 25. és 26-án lesz 
szünete a Háznak. A képviselők ezt a 
hirt, melyet ma délelőtt terjesztettek a Ház 
folyosóján, nem a legsziveseben hallgatták, 
mert el voltak készülve arra, hogy legalább 
8—-10 napig fog a karácsonyi vakáció tar­
tani. Természetes, hogy ezek után szidják 
a horvátokat, akiknek locsogása megboly­
gatja a legszebb terveket.

Äz alispán jelentése
(Három havi közigazgatás. — Uj jegyző- 
ségek. — A modern székház. —- Kassa- 
Hegyaljai vasút. — A visszavándorlás. — 
A közegészségügy. — Állategészségügy.)

Abauj-Torna vármegye mai közgyűlé­
sén terjesztette elő dr. Puky Endre alispán 
jelentését, az október hónap közepétől elő­
fordult s a közigazgatás menetét érdeklő 
eseményekről. A jelentés rövid kivonata a 
következő :

A belügyminiszter jóváhagyta a vár­
megyei közönség határozatát, a mely ly el a 
jegyzői és anyakönyvi egység biztosítása 
érdekében öt uj körjegyzőség felállítását 
mondotta ki. A beosztás mindössze annyi­
ban változott, hogy Hernádszentandrás a 
csobádi, Halmaj kisközség a léhi körjegyző­
ségben továbbra is megmarad. Az uj kör­
jegyzőségek szervezése a községekre anyagi 
terheket nem hárít, a személyi járandóság 
címén a 8000 koronát, sőt a dologi kiadá­
sok fedezését is a belügyminiszter tárcája 
terhére biztosítja. Az uj körjegyzőségek 
1908. január 1-én működésűket megkezdik.

Jóváhagyta a belügyminiszter a vár - 
megyei állandó választmány kebelében meg­
alakított közjogi szakosztályt, melynek hiva­
tása a közjogi és politikai természetű köz­
gyűlési ügyek előkészítése.

A vármegyei székházat villanyvilágítás, 
sál szerelték fel, az abaujszántói járási szék* 
ház építési munkálatai a befejezéshez köze 
állnak.

A Kassa-Hegyaljai vasút ügye jelentő­
sen előrehaladt. A képviselőház a vasútépí­
tés ügyét letárgyalta. A vállalkozó mérnök 
december hó 9-én a vasútépítést Szerencsen, 
a gróf Szirmay-féle birtokon tényleg meg­
kezdte s igy kilátásunk van arra, hogy a 
vasút a jövő év folyamán a közforgalom­
nak át fog adatni.

űtz és társa ■ ■■ ■■ ■ angol uri.szabók =—■=
Kassa, Kossuth Lajos-utca 2. szám.

Nagy választék valódi angol szövetekben. Megérkeztek a leg­
divatosabb kelmék és szövetek. Rövid idő alatt készítünk úri 

1------------ öltönyöket. ........... ......
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A kivándorlási mozgalomról szólva, az 
alispán az útlevél iránti kérvények csökken­
téséről ad számot. A vármegye foglalkozott 
a kivándorlás kérdésével, de a javaslatok 
előnyei felé magasan helyezkedik a vissza- 
vándorlás, amelytől a nemzet erejének ör­
vendetes gyarapodása várható. Bármily ör­
vendetes jelenség is a visszavándorlás, an­
nak gazdasági és nemzeti jelentőségét nagy 
Óvatossággal kell értékelni. Mert a vissza- 
vándorlók legtöbbnyire tervében csalódott s 
már annáltogva is viszonyainkkal való elé­
gedetlenségre könnyen hajló vagyontalan 
elemekből áll, amely tehát csak úgy gyara­
píthatja valóban a kínálkozó munkáskezek 
számát, ha egyúttal megóvható a nemzet 
és társadalombontó tendenciák káros ha­
tásától.

Mig 1906. év október és november 
hónapjában beérkezett 1053 útlevél, addig 
a folyó ev október és november havában 
beérkezett 719 utlevel iránti kérelem. Múlt 
év ezen időszakában kiadtak 1038 útleve­
let, ez évben 488 útlevelet.

A vármegyébe 1907. év december 1-ig 
— tehát mielőtt még a visszavandorlás na­
gyobb mértékben megindult volna — a visz- 
szavándorlást a következő számok igazolják: 
kassai járás 185, füzéri járás 253, gönczi 
járás 157, szikszói járás 368, csereháti já­
rás 179, tornai járás 297, összesen 1439 
egyén.

A vármegye közegészségügyi állapota 
kedvezőtlen volt, amennyiben a fertőző be­
tegségek járványosán a vármegye sok köz­
ségében felléptek. Három körorvosi állás be­
töltetlen s arra többszöri pályázat mellett 
nem bírtak orvost kapni.

A vármegye álategeszségügyi viszonyai 
a jelzett időben hasonlóan kedvezőtlenül 
alakultak.

Ábauj-Torna közgyűlése.
Az albizottságok megalakítása.

Abauj-Torna vármegye törvényhatósági 
bizottsága ma délelőtt 9 órakor Szalay 
László főispán elnöklete alatt rendes köz­
gyűlést tartott, melyen a bizottsági tagok 
kevés számban vettek részt.

Az alispán jelentését melylyel külön 
foglalkozunk — a közgyűlés tudomásul 
vette. Majd a közigazgatási bizottságba tit­
kos szavazással újabb 2 evre megválasz­
totta : Koós József, Meczner József, gróf 
Vay Tihamér, Hammersberg László és Sze­
keres F. Ödön bizottsági tagokat.

Az állandó választmányban megürese­
dett 2 tagsági helyre Liszkay Nándor és 
Jakabfalvy Gyula virilista tagokat vá­
lasztotta meg. Az igazoló választmányba 
beválasztották : Eckerdt János, Janik Fe­
renc, Widder Mór és gróf Zichy Károlyt. 
A lótenyésztési bizottság tagjai lettek : Bassó 
József, Dobozy Pál, Koós József, id. Ra- 
kovszky György, ifj. Szalay Antal, Szent- 
imrey Gellért, Téglássy József és gróf Zichy 
Jakab.

Kisebb érdekű községi ügyek tárgya­
lása után a közgyűlés elhatározta, hogy 
belép a magyarországi rendőrtisztviselők 
országos egyesületébe alapitó tagul; a gyer­
mekvédő liga választmányába Tomcskó 
Alajost küldte ki bizottsági tagul.

Izdoba község kérelmére a közgyűlés 
elhatározta, hogy a Kassa-ósva-alsócsáji út­
vonalon, a Tárca-folyón épített hid 11.000

koronás kölesönének visszafizetésére halasz­
tást ad olyanképpen, hogy a község a köl­
csönt 5 évi részletekben 5% kamattal visz- 
szaűzesse.

A kassai közigazgatási tanfolyam igaz­
gatóságának kérelmére a közgyűlés 300 ko­
rona segélyt utalt ki a szegénysorsu hall­
gatók segélyezésére.

A központi választmányba beválasztot­
tak Fáy Árpád biz. tagot.

A közgyűlés fél 11 órakor véget ért.

TÁVIRAT — TELEFON.
A képviselőház ülése.

Budapest, dec. 18.

Főrendiház ülése.
Budapest, dec. 18.

A főrendiház ma délelölt fél 1L 
órakor gróf Desseivffy Aurél elnöklete 
alalt ülést farion. A kiegyezési javas­
latokat tárgyallak.

Miklós Ödön előadó hosszabb be­
szédben elfogadásra ajánlóba a javas­
latokat. Serényi Béla gróf i agy be­
szédben mulatott rá a kiegyezés hát­
rányaira, du a kényszerhelyzetre való 
tekintettel elfogadásra ajánlja a javas­
latok al.

Tomasios György hovát főrend a 
kiegyezési javaslatok ellen beszélt. Az 
illésen megválasztották a delegáció 

I lagjail.
A képviselőház mai ülésén Justh 

Gyula elnököli. Az ülést délelőtt 10 
órakor nyitotta meg.

Az elnöki előterjesztések ulán lel­
olvasták az inlerpeliációs könyvet, a 
melybe Nagy György, Hoffmann Olló. 
Banyamin János és Roics Milán je­
gyeztek be interpellációkat.

Majd Günther Antal igazságügy- 
miniszter terjeszt be több törvényja­
vaslatot. A pénzügyi és közlekedésügyi 
bizottság beterjesztette a Ka-^sa-Hegy- 
aljai helyiérdekű vasul engedélvezé-é- 
ről szóló javaslatot

Ezt követte a delegáció tagjainak 
megválasztása. Elnök bejelenti, hogy 
az eredményt az ülés végén fogja ki­
hirdetni.

Az ülés napirendjének során Lor- 
kovics Iván visszavonja azon indítvá­
nyát. mely szerint a képviselőház, a 
horvát országgyűlés tat latna alalt ne 
tar!son ülést. Az indítvány visszavoná­
sát a horvát országgyűlés feloszlatásá­
val indokolja meg.

Magdics Pél er, horvát képviselő 
magyarul kért szót a házszabályokhoz, 
majd horvátul folytatja beszédét és 
sürgette Supiló és Popovics mentelmi 
ügyének elintézését.

Justh Gyula elnök kijelenti, hogy 
az a körülmény, hogy ö horvátul szólni 
megengedte Magdicsül a házszabályok­
hoz, távolról sem jelenti azt, hogy ő 
nem helyesli az alelnökök eljárását. Az 
alelnökök is teljes elnöki jogokat gya­
korolnak és úgy járnak el. ahogy az 
ö meggyőződésük diktálja. Magdics ké­
relmére megjegyzi, hogy a mentelmi 
bizottságnak nem lehel határidőt ki­
szabni. A jelentés megtételére várja 
tehát türelemmel a mentelmi ügyek 
elintézéséi.

A Ház ezután áttéri a kvótajavaslat 
tárgyalására. J'olómyi Géza felszólalá­
sára hosszasabban Földes Béla előadó 
reflektált. Szünet után Mamranics be­
szélt horvátul, majd 3 órakor az in­
terpellációk tárgyalására tért át a Ház.

Ülés folyik.

ÚJDONSÁGOK
Ünnepelt városatyák.

A IV. kerületi választópolgárok lakomája.
A IV. kerületi választópolgárok tegnap 

este a Royal-vendéglő nagytermében az 
újonnan megválasztott városatyák tisztele­
tére lakomára gyűltek össze. A sűrűn egy­
más mellé állított asztaloknál mintegy két­
száz választópolgár gyűlt össze, akiknek 
sorában más kerületbe tartozó választókat 
is ott láttunk. A megválasztott városatyák 
közül megjelent Pál Imre postafőnök és 
Kohányi Kálmán állomásfőnök. Mindkettő 
uj tagja a törvényhatóságnak s ha a teg­
napi lakomának sok más egyéb jó előnyeit 
nem látnok, már azért is erdemes volt a 
polgárságnak összegyülekezni, hogy a két 

! uj városatya programmját meghallgassa. És 
I már itt le kell szögeznünk a tényt, hogy a 
i polgárság nagyon helyesen választott. A 
i két uj bizottsági tag közgazdasági kérdé- 
I sekről szólott, annyi szakismerettel, olyan 

világos látással, a teendők helyes felismeré­
sével amihez nem igen vagyunk hozzá 
szokva, amit föltétlenül nyereségnek kell 
tekintenünk a város fejlődése érdekében. 
Jól mondotta Pál Imre — hogy a vasút és 
a posta, közgazdasági életünk legfontosabb 
szerve. Egy város forgalmi viszonyaiból sok 
mindent meglehet Ítélni — egy város for­
galmi helyzete lehet káros és lehet fölötte 
hasznos. Pál Imre kitűnő szakember ké­
pességével már megalkotta a maga vélemé­
nyét Kassa közgazdasági helyzetéről, bizony 
nagyon találó azon kijelentése, hogy miná- 
lunk a gazdasági élet nemcsak stagnál, ha­
nem határozottan visszafejlődik. Kassa egy­
kori jelentős szerepéből sokat veszített. Pál 
Imre működési körét abban látja, mely 
Kassa közgazdasági viszonyainak javítására 
irányul.

Kohányi Kálmán a szociális és gazda­
sági erők egymásra hatásából nagyon oko­
san világította meg a mai drágaság ügyét. 
A pénz drága, mert nincs értéke, ebből a 
szempontból kiágazó okfejtése, meggyőzte 
hálás hallgatóságát, hogy szóló, kiváló 
gazdasági érzékkel és képzettséggel ren­
delkezik.

Mind a két programmbeszéd mély ha­
tást gyakorolt a polgárságra s az uj város­
atyákat meleg ünneplés központjába emelte. 
Az első felköszöntőt Rélay Róbert válasz­
tási elnök mondotta az újonnan megválasz­
tott bizottsági tagokra s ezután emelkedett 
szólásra Pál Imre, majd Kohányi Kálmán.

karácsonyi occasio
ejtes áru helyett, oly áron, melyen azelőtt a selejtes lett megvéve.

Nov. 26-án kezdtem meg a karácsonyi eladást, a cég hírnevé­
nek megfelelő kitűnő minőségű árukkal 25 40% árenged­
ménynyel, hogy ezáltal t. vevőimnek alkalmat nyújtsak divatos 
és uj árut vehetni az ily alkalommal ajánlati szokott régi és se-

Ruhakelmék, selymek, velezek, baltiatok, delainek stb. cikkek, továbbá finom fehérnemű és ágyhuzatok, szőnyegek, függö­
nyök és takarók kerülnek eladásra igen olcsón jegyzett árakkal; — például

Divat-selymek 65 krtól, Kelmék 55 krtól, Baltiatok 18 krtól, Velezek és flanelek 22 krtól feljebb
K EM É N Y GÉZA divatáruháza KASSÁN, Fő-utca 32—34.
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Fazekas Géza postafőnök talpraesett, len­
dületes beszédben az együttérzést aposztro­
fálta, Závodszky József az iparosokat éltette, 
Gurszky József az iparosok üdvözlését 
megköszönte s a további együtthaladásért 
szólott. Beszélt még dr. Geszti postatitkár, 
aki nemcsak mint jeles szónok, hanem a 
lakoma fáradhatatlan és körültekintő rende­
zője is dicséretet érdemel.

A választópolgárok vidám hangulatban 
sokáig együttmaradtak.

— Iskolaszék! ülés. E hó 19-én dél­
előtt 11 órakor a városháza nagytermében 
a tanügyi-bizottság ülést tart. Délután 4 óra­
kor pedig ugyanott az iskolaszék tart ülést, 
melynek tárgya tanítónői választás és tolyó 
ügyek.

Felolvasás a kereskedők körében.
A kassai kereskedők köre f. hó 21-én szom­
baton este 9 órakor kezdi meg felolvasó és 
zeneestélyeinek sorozatát, amidőn is Zakar 
Ferenc a kassai jelzálogbank főkönyvelője 
fog felolvasást tartani. Tárgya „Pénzpiac és 
kereskedelmi hitel." Az egylet estélyein ven­
dégeket szívesen lát. A legközelebbi felolva­
sást Dr. Sipos Aladár ügyvéd fogja tartani.

— Rendőrtisztviselők kongresszusa.
A Magyarországi Rendőrtisztviselők Orszá­
gos Egyesülete tegnap tartotta s ma foly­
tatja idei kongresszusát. Kassát a kongresz- 
szuson Váczy József rendőrfőkapitány és 
Csellényi Béla rendőralkapitánv képviseli.

— Tisztujitás után. A vármegyei kö­
zönség, tegnap délben a tisztujitás után a 
Schalkh tz-szalloda nagytermében bankettre 
gyűlt össze. A lakoma fehér asztalnál is 
megerősítette azt a jóviszonyt, amely a vár­
megyei közönség es a tisztikart közös ér­
zelmekben egyesíti. A banketten az első fel­
köszöntőt Szalay László főispán mondotta, 
azon óhajának adván kifejezést, hogy az 
együttérzés még sokáig fennálljon. Majd dr. 
Puky Endre alispán a megválasztott tiszti­
kar nevében a vármegyei közönséget él­
tette. Ferdinándy Gyula főjegyző utalt az 
áldatlan politikai harcokra, amelyek az 
egyes vármegyékben a főispán s a törvény­
hatóság között támadtak, örömmel emléke­
zik meg arról, hogy Abauj Tornában a fő­
ispán a legteljesebb egyetértésben gyakorolja 
bizalmi állásában is e jogát, közéleti tevé­
kenységével pedig nemcsak elvben, de tet­
tekkel is szolgálja a közérdeket, poharát 
Szalay Lászlóra emelte. Végül Koós József 
zsadányi főszolgabíró igen szellemes be­
szédben emlékezett meg a főispáni állás 
körültekintő munkásságára s hogy ez a mi 
főispánunknak kedvessé tud lenni, ebben a 
legtöbb érdeme van a főispán nejének. 
Irigyli Kassa városát, mely leginkább érzi 
Szalay Lászlóné társadalmi tevékenységé­
nek jótékony hatását, de mert e nemes 
munkának áldásai minden társadalmi réteg­
ben egyaránt tiszteletet parancsolnak a 
mester iránt, a vármegye közönsége névé- i 
ben a jelenlevő hölgyekre s azok között 
Szalay Lászlónéra emelte poharát.

Este, a színházi előadás után, a vár­
megyei tisztviselők családjaikkal, valamint 
több megyebizottsági tag, a Royal-vendéglő 
téli kertjében vacsorához gyűltek össze, me­
lyet később jókedvű tánc követet. A vacso­
rán jelen volt Szalay László főispán nejé­
vel, Puky Endre alispán nejével és sokan a 
vármegyei tisztviselők közül. I

— Halál a kocsin. Debreczenből je- 
lentik, hogy Geiger Vilmos földbirtokos, a 1 
Degenfeld grófok volt intézője, ma, midőn a ; 
téglási vasúti állomáshoz hajtatott, hogy 
Debreczenbe utazzon, szivszélhüdésben hir­
telen meghalt. A hirtelen halállal kimúlt in­
tézőnek Kassán kiterjedt rokonsága van. 
Halálát a kassai Geiger és Gádor család 
gyászolja.

— Házaló koldusok, Az emberbaráti 
érzések korszakában nagyon bajos felszínre 
hozni azt a kérdés', vájjon a házaló kol­
dusokat a kilincsek nyitogatásában szabad-e 
megakadályozni. Ám éppen az emberbaráti 
érzésekről nevezetes korszak emberbaráti

intézményeket alkotott s Kassa városa a 1 
szegények ellátásával annyira igyekszik 
gondoskodni, hogy jogosnak látjuk a há- : 
zaló koldusok munkája ellen a felszólalást. 
Munkanélküli emberek sorsát bénák és 
vakok tarkítják s rossz szándékú csavar­
gók is olykor, de szélhámosak nemkülön­
ben, kik íőkép a város külső utcáiban fő­
leg délebéd tájban sorra mennek a házak­
hoz s az ebédnél ülő családokat meglepik. 
Szegény vándor utasok zsebükbe nyúlnak 
könyveik után s munkanélküliséggel igazol­
ják kéregetésüket. Előkelőbb példányai a 
kilincsnyitogatóknak, kik iveket tesznek a 
házigazda elé, hogy Írjon nekik alá, mivel 
szanatóriumba kell menniök. A tarka sereg­
ben nehéz az eligazodás s kellemetlen az 
ellenőrzés magánhelyről. Ezt az állapotot 
azért frissítjük fel, hogy a főkapitány 
figyelme bizonyosan kiterjed a házaló kol­
dusokra is, kik bizonyára jobban meggon­
dolják a külső utcák látogatását, ha itt-ott 
egy-egy rendőr fog állomásozni a belvárosi 
túli tájékokon is.

— Egy cellulose-gyár tőkeemelése. A 
Rózsahegyi Cellulose- és Papírgyár Rész­
vénytársaság alaptőkéjét 2 es fél millió ko­
ronáról három millió koronára fogja föl­
emelni. A társaság igazgatósága az uj tőkét 
beruházási célokra fogja fordítani.

— Megszökött pánszláv izgató. Lő­
cséről Írják : Tomanek Ferenc zazrivai káp­
lán, hírhedt pánszláv agitátor, kit nemzeti- j 
ségi izgatás miatt félévi fogházra Ítéltek, j 
büntetése elől Amerikába szökött.

— Az Osztrák-Magyar Bank köz­
gyűlése. Az Osztrák-Magvar Bank e hó j 
30-án este felhét órakor Bécsben a bank- j 
épületben tartja meg közgyűlésének rend­
kívüli ülését. Ez ülésben a bankalapszaba- 
lyok 14. cikke értelmében csak azok a 
részvényesek vehetnek részt, kik a köz­
gyűlésnek ez évi február havában megtar­
tott XXIX. rendes évi ülésében is résztvenni 
jogosítva voltak. A batik vezetősége felkéri 
a közgyűlés ama tagjait, kik a rendes évi 
ülés óta részvényeiket felvették és még új­
ból le nem tették, hogy azokat a közgyűlés 
rendkívüli ülésében való részvétel végett a 
részvények folytonos birtoklásának igazolása j 
céljából legkésőbben szombatig, 1907. de- i 
cember 21-éig a bank bécsi letéti osztályé- j 
nál vagy budapesti fői<tezeténél vagy a 
bank illető fiókintézeténél újólag letegyék. 
Ezen a közgyűlésen fog a bank dönteni 
arról, hogy kérje-e újra a bankszabadalom 
meghosszabbítását. A napirend és a belépő 
jegyek a rendkívüli közgyűlés tagjainak 
idejekorán meg fognak küldetni.

— A zsolnai állomás kibővítése. Zsol- j 
; náról jelentik, hogy a Kassa oderbergi ! 

vasút igazgatóságának határozata értelmé­
ben a zsolnai vasúti állomás kibővítéséhez | 
már hozzáfogtak és a félmillió koronát ki­
tevő munkálatokat őszig befejezik. Ezzel a 
munkálattal kapcsolatban a csaczai vasúti 
állomást rendező-pályaudvarrá alakítják át.

Lengyár a Bodrogközön. A bod­
rogközi egyesület Mailáth Józsefné grófnő 
kezdeményezésére szövetkezeti lengyár léte­
sítése munkálatait indította meg a nyáron.
A részvénytőkét csakhamar jegyezték s 
ezer hold lentermelést biztosítottak. Darányi 
földmivelésügyi miniszter támogatásával le­
hetővé vált 240.000 korona tőkével a gyár 
létesítése. Az építkezést májusban kezdték 
meg s a napokban a helyszíni felülvizsgálat 
is megtörtént.

A csernovaiak segélyezése. Turóc- 
szentmártonból Írják: A csernovai véreng­
zés áldozatainak segélyezésére az országos 
magyar szövetség rózsahegyi bizottsága több \ 
mint 12.000 koronát gyűjtött össze. A bi­
zottság tegnapelőtt Palugyay Móric dr. fő­
ispán elnöklete alatt Rózsahegyen ülést tar- ] 
tott, amelyen a segélyezés módját beszélték ! 
meg. Elsősorban a vérengzés áldozatainak I 
árvái kaptak nagyobb összegeket. Azután a 
megsebesülteknek utaltak ki segélyösszeget. - 
Chudovszky Géza törvényszéki elnök indít­
ványára a bizottság elhatározta, hogy a !

vizsgálati fogságban lévők családjai részére 
is juttat segélyösszegeket. A tót nemzetiségi 
párt gyűjtése eddig közel harmincezer ko­
ronát tesz ki. Ennek egy része Cseh- és 
Morvaországból származik. A gyűjtést foly­
tatták, mert hir szerint a vagyontalan cser­
novai áldozatok árváinak egy pánszláv pénz­
intézet közvetítésével földbirtokot akarnak 
vásárolni.

— A levelező-lapok és a posta. A 
kereskedelemügyi miniszter rendelete szerint 
a levelező-lapokon a címoldalnak balfele 
levelezésre használható s a „Levelező Lap" 
fölirás nem kötelező. A karácsonyi és újévi 
kártyákra Írni is szabad legfölebb öt szóból 
álló üdvözlést s ezenkívül följegyezhető a 
küldő cime és társadalmi állása. A köszö­
netét, szerencsekivánatot, részvétnyilatkoza­
tot kézírással kifejező névjegyek szintén 
mint egyszerű nyomtatványok küldhetők.

Színház, művészet
Heti műsor :

Szerda: A vig özvegy. (Operette.)
Csütörtök : Az ingovány. Szinmü.
Pénteken: Másodszor. Az ingovány.
Szombat: Niobe. Operette.
Vasárnap : d. u. „A peleskei nótárius" 

(Énekes bohózat.) Este „Toldi Miklós. (Éne­
kes szinmü.)

Hétfőn: „Az aranypatkó.“ (Vígjáték.1

Aszalai uram leányai.
A kassai közönség megszokott életrend­

jében nem hajlandó koncessiókat tenni. Meg­
szokta a fél nyolc órai előadás kezdést, 
hamarabb nem akart jönni, később nem 
volt értelme, hát otthon maradt a rendes 
színházlátogató közönség. Ezért kongott a 
színház nézőtere az ürességtől, noha a da­
rab is, az előadás is megérdemelte volna 
az érdeklődést. Aszalai szerepét Doktor Já­
nos játszotta. A nagyobb lélekzetü címsze­
rep kitűnő jellemző képességet igényel. 
Doktor János derekasan megfelelt feladatá­
nak, teljesen rászolgált a közönség tapsaira. 
Az előadás többi szereplői is jók voltak.

Az ingovány. Pierre Wolff szinmü új­
donsága, „Az ingovány" holnap este kerül 
színre először. A premier iránt a közönség 
nagyon érdeklődik s előre láthatólag telt 
ház nézi meg a nagysikerű francia darab 
bemutató előadását. „Az ingovány" a Víg­
színházban került színre, igen nagy hatást 
keltett. Ma is még kedvelt müsordarabja a 
főváros modern színpadának.

A januárban előléptetett vagy a 
honvédséghez áthelyezett tartalé­
kos tiszt urak FELÁRON szerez­

hetik be egyenruhájokat
X.XCXXTXG LXPÓTXTÁX.

Hassa fő-vi-boza. 103.
Közös egyenruhákat átcserél hon­

védségi egyenruhákért.

A nagyérdemű vevőközönség 
:::: figyelmébe ajánljuk ::::

a nagy karácsonyi vásárt
J-0)l2ser divatárukázábaa

Kassa, Fő-utca 21. szám.
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Feltűnést keltenek a karácsonyi
OCCASIÓ ÁRAK

és mivel UU ÜZLET, kizárólagosan divatos 
és jó minőségű áruk kerű nek eladásra II

□JENÖ°
SEiym-, um- es mm

divatüzletében

KASSA
Fő=utca 39. szám

a dómmal szemben.

fi karácsonyi vásár „TÄ
egy fehérnemügyái-os gyönyörű 
mintagyüjteményét félárban | 
megvenni s igy ezen női vászon 
és batiszt ingek nadrágok, coset-
ták. hálóingek, himzéses s csip-
kéa szoknyák, továbbá japán 
kimonok mélyen leszállított 
árakon beszerezhetők, tehát ki­
válóan alkalmasak karácsonyi 

ajándékul.
Divat selymek óriási választékban 65,85 kr. 
és feljebb
fekete mesalinselycm ruhára alkalmasESkr
Nagy választék ruha és blúz bársony 

különlegességekben.

Színházi echarpok és piperék specialis 
ujdoxiságoJkban

Divetos fáiig ítész batiszt, tülle és 
flitteres ruhák a Isgegyszerübbtöl 
^Z= a leginomabb kivitelig ——
120 cm. széles divat kelme csikós ki­
vitelben . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 38 kr.
120 cm széles pepita kelme . 55 kr.

„ „ „ sima keime fekete és sö­
tétkék színben 65 kr.
120 cm. széles különféle kosztüm kel­
mék ... . 75, 85 kr. és feljebb 
140 cm szeles angol kosztüm kelme 95kr. 
Színtartó tenisz flanelek . 17 kr.
Széles magyar flanel . 24 kr.
Magyar gyártmányú batiszíok blúzra és 
ruhára. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25kr.
Kirakataim szives megtekintésére 
különösen felhívom a t. bölfykö- 

zönsé? figyelmét.
A t. hölgyközönség a saját érdeké­
ben cselekszik, ha karácsonyi vásár­
lásai előtt pusztán összehasonlítás 
céljából megtekinti áruimat. — Se­
lyem kelme és mosó maradékok 
rendkívül olcsó árakban kerülnek el­
adásra. — Vidéki rendelményeket 

bérmentve szállítok 
mcv» ív rntrr-o >1 ppwr

Zl,t" 1 - ''I h’l Mi
-<v.
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8AUERNE8L ES FIA, KASSÁ
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon: 78. KASSA Alapíthatott 1857.

:íir \

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehiitéssel felszerelve

Nsgyobb küldemények saját jéggel hű- BŐVObb ffilvilágOSÍtáSSal. H6m-
tött sörszállltó-kocsljainkban szállíttat- ----- - ......................
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készsegge! szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.
>._____________________ _>
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Kassai jelzálogbank részvénytársaság
az életbiztosítással kapcsolatos betétüzletet üzletágai közé bevezette és 
e célból egy elsőrangú biztosiló intézel tel lépett szoros összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a követketző: A belépni szándékozó kötelezi 
magát 1 Iv-ás heti részletek fizetésére. A befizetéseket nem kell leltét- 
lenül heenként eszközölni, előre eselleg több részlet is lefizethető. 
Ezzel kapcsolatban egyszersmind életét is biztosítja. 15 év eltelté­
vel, a mikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos kamataival 
együtt 1000 koronára nő tel, ezt a teljes öszszeget, vagyis lOOO 
koronát kézhez kapja. — Amennyiben azonban már az első 
részlet befizetése után elhaláloznék, az egész lOOO K hala­
déktalanul esedékessé válik. Ha azonban a dijak, befizetését öl 
év előtt beszüntetné, úgy betétjét kamatos kamatjaival együtt 
bármikor kézhez kaphatja.

A biztosításért évröl-évre csökkenő minimális pótdij fizclendő, 
a mely az utolsó években már csak circa 2—3 fillért tesz ki.

Beléphetnek 20 60 évig terjedő életkorban
levők.

Béy=eéy üúyfél több lOOO—lOOO koronás tételt
is jegyezhet.

Amidőn a nagy közönség figyelmét erre ez életrevaló takaré­
kossági módra tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg, 
hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer ö legmele­
gebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg, 
a mely ilyképen jegyeztetett.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az üzletágai bevezető

Kassai Jelzálogbank r.=t.
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£ H1LTENBERGEE BÉLA
ruhafestő-, vegyitisztitó és gőzmosógy ára

>
Telefon : 70. sz. = Kassa. — Telefon : 70. sz.

A fehérneműknek kllogrammonklnt való mosatása mindinkább kiterjed. Egy kísérlet utján 
• - meggyőződést szerezhet bárki ennek előnyeiről. - •

Egy kilogramm fehérnemű mosatási dija a mennyiség szerint
====== 40. 45, 50 fillér. —....::----------
A fehérnemű mosott, szárított és mángorolt állapotban házhoz -zállitfatik. Ch ormész al­
kalmazása ki van zárva. Bővebb felvilágosítás nyerhető:
a gyári Irodában iSzerecsen-utca 3. sz.) s az átvételi üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3. sz.. 
o o Fő-utca (Andrássy palota), Deák Ferenc-utca 32. szám.) o o

Számos megbízást vár, teljes tisztelettel:

HALTENBERGER BELA.

Kiadó: Murányi József, Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


